



任丘天狼救援队员抵达甘肃地震灾区

刚停车就遭遇4.3级余震 正在抓紧转移安置受灾群众

本报讯(记者 李圣哲)昨天凌晨3点多,历经29个小时跋涉、1500公里疾驰,任丘市天狼应急救援队4名队员到达甘肃地震灾区,在当地转移安置受灾群众(右图)。

“途中,有的路段最低温度达到零下28℃,没办法加油;有的路段因为下雪高速封道;货车还出了故障……我们一车两人每三四百公里轮换驾驶,最终用了29个小时才到达震区。”据在现场的应急救援队队员于浩天介绍,他们于昨天凌晨3点多到达当地对接的驻扎点临夏州积石中学。4点零2分,他们停车没多久,正在货车上休息时,就遭遇了一次4.3级的余震。那里距离震中仅6公里,震感强烈。

眯了两个小时待天亮后,救援队员们根据当地调度,驾驶两辆货车将爱心物资运往临夏州积石山县刘集乡转接站。途中都是山路,部分路面坍塌,大约20公里的路程,他们不断地绕路慢行,一个多小时后才到达。这些物资卸载下来后,由三轮车一趟趟地分发到需要的地方。

“这里很多房屋都倒塌了,部分水电、交通、通讯等基础设施受损。各路救援力量一直在转



本报通讯员 摄

移安置受灾群众。”昨天下午,于浩天通过电话告诉记者。

于浩天等4名队员迅速加入到受灾群众救助安置工作中。“地震后的山路非常难行,车辆

根本进不去,很多地方还封闭了道路,当地村民就用三轮车拉着我们,一趟趟地运送物资。到需要搭建帐篷的地方,要半个小时才能辗转到达。”于浩天介绍。由

于运送的帐篷等设备款式各不相同,搭建需要一定的专业性,村民们不会使用,他们便教村民们一起搭建。昨天傍晚6点40分,记者再

次联系时,4名队员都在忙着救助安置受灾群众,饿了就吃几口带去的面包、方便面等。“希望能尽快将大家转移到安全的地方。”于浩天说。

扫码看视频
新闻料更多

昨天凌晨3点多,历经29个小时跋涉、1500公里疾驰,任丘市天狼应急救援队4名队员到达甘肃灾区……扫描二维码,记者带你去现场看看。



我市志愿者张凤荣

昨成功捐献造血干细胞

本报讯(记者 虎维双)昨日下午,在河北省医科大学第三医院造血干细胞采集室,随着一台分离机的运转分离,393毫升健康的造血干细胞混悬液一点点装满造血干细胞收集袋。由此,志愿者张凤荣成为我市第48例捐献造血干细胞的志愿者。

张凤荣今年45岁,家住运河区,是中化工程沧州冷却技术有限公司的一名员工。2008年5月,她第一次来到沧州商城旁边的献血小屋,挽起袖子无偿献血。当听说捐献造血干细胞可以挽救濒临绝境的血液病患者生命时,她又毫不犹豫地留存了血样,加入中华骨髓库。从此,张凤荣不断参与无偿献血活动。

“时间一晃过去了15年,接

到省红十字会工作人员的电话时,我完全不敢相信。”今年8月,张凤荣放下电话后,立刻向姐姐告知了这个消息。

在高分辨血样采集配型成功后,张凤荣才把消息告诉丈夫。她的丈夫起初不了解造血干细胞采集过程,很担心妻子的身体。经过张凤荣耐心讲解,他很快接受,并配合妻子说通了老人和孩子。

张凤荣说,为了可以成功捐献造血干细胞,她调整了作息时间和饮食习惯,每天早睡早起,不吃辛辣刺激的食物,短短一个月就成功减重6斤,顺利通过了体检。

12月17日,在家人的陪同下,张凤荣来到河北医科大学第三医院。昨天,经过5个多小时的采集,医院从她身体中成功采



张凤荣(中)和家人。本报通讯员 摄

集了393毫升造血干细胞悬液。采集结束后,张凤荣收到了工作人员转交的被捐献者写来的感谢信。信中写道:“您的

捐赠不仅为我提供了生的希望,也赋予了我面对困难的勇气和力量。您是我生命的光,我将永远感谢您。”

沧州市湖北商会 向甘肃灾区

捐赠1600件 防寒服

本报讯(记者 李圣哲)甘肃震区灾情牵挂着众人心。20日,沧州市湖北商会向灾区捐赠1600件防寒服。

目前正是寒冬,商会里的一些成员迅速查看库存,半天时间就凑了1600件防寒服。随后,他们从北京紧急调来一辆货车运送这批爱心物资。

我市5个旱碱麦产品 获评绿色食品

本报讯(通讯员 牟维川 记者 李圣哲)近日,中国绿色食品发展中心发布公告,我市5个旱碱麦产品,被认定为绿色食品A级产品。

据了解,5个产品包括沧州麦谷食品有限责任公司、河北粮心蔬菜种植有限公司及河北大仓粮油商贸有限公司生产的旱碱麦、旱碱麦面粉等。目前,全市旱碱麦产品绿色食品11个,认证产品产量达1.1万吨。

今年以来,我市围绕盐碱地综合利用,全力推进旱碱麦绿色食品认证,促进旱碱麦产业高质量发展,绿色优质旱碱麦产品供应能力和种植效益显著提升。

今年狮城读书月活动落幕

100余场次阅读推广活动吸引70余万人次参与

本报讯(通讯员 郑梦秋 记者 苏少静)昨日,2023年狮城读书月活动圆满落幕。100余场次阅读推广活动,吸引了70余万人次参与。

读书月活动由市委宣传部、市文广旅局、市文明办等14个部门联合主办,由市图书馆、市图书馆学会承办,于10月18日在市图书馆拉开帷幕。两个多月以来,相关部门共组织开展了24大系列100余场次富有创意、内涵丰富的阅读推广活动,吸引各界读者70余万人次参与,在全市上下营

造了浓厚的全民阅读氛围。

读书月活动期间,举行了中国图书馆学会2023公私藏书与经典阅读(沧州)会议;组织专家编制《2023狮城读书月推荐图书目录》,并举办多种形式的阅读推广活动;开展了中华经典之《论语》主题亲子阅读、科幻世界——科幻书籍主题阅读、关爱老年群体——助老阅读打卡等活动;策划推出“沧州印象”沧图讲座、地方文献经典书目推荐研讨会、馆藏村志展等。



近日,中国人寿沧州分公司党员走进马本斋烈士纪念馆,开展主题党日活动。

曲长辉 摄